

# 厦门市志愿者联合会

# 简 报

2019 年（第 14 期）

厦门市志愿者联合会

2019 年 5 月 5 日

---

## 目 录

### [调研动态]

厦门市志愿者联合会调研市科普志愿服务队工作

### [工作交流]

厦门市社科联召开 2019 年社科志愿服务分队专题会议

[调研动态]

## 厦门市志愿者联合会调研市科普志愿服务队工作

4月24日，厦门市志愿者联合会会长詹沧洲一行到市科协调研科普志愿服务队工作。市科协党组书记徐爱聪、副主席郑颖聪和科普部、宣联部负责人以及基层科普志愿者代表参加。

会上，詹沧洲会长听取了市科协科普志愿服务工作情况介绍，和来自湖里区金尚社区、厦门植物园、厦门科技馆的科普志愿者进行了座谈交流。

詹会长充分肯定了市科协科普志愿者服务队取得的工作成效，认为一线科普志愿者不计报酬不求荣誉，用知识和智慧服务社会、服务大众，并就推动科普志愿服务工作纵深发展，提出四点希望：一要认真学习贯彻习近平总书记关于志愿服务的重要讲话精神，不断提升做好志愿服务工作的思想认识。在科普领域开展志愿服务工作，不仅有利于发挥科技工作者的优势，促进科学技术的推广普及，同时也有利于厦门争创全国文明城市，展现厦门市民的良好精神风貌。二要发挥科学人才优势，做好志愿服务项目的策划和运作。积极组织科技人员下基层、走乡村、进社区，开展科普知识宣传、科学技术培训，提供咨询服务，传播科学思想，特别要结合乡村振兴战略的实施，为广大农民传授农业科学技术等。三要不断完善制度机制，推动志愿服务的常态长效。围绕志愿服务注册登记、学习培训、时长记录等内容，继续健全动员、协调、管理、宣传等运行机制，形成更加系统化、规范化的

工作机制。四要加强志愿文化建设，讲好志愿服务故事。在开展志愿服务培训中，抓好队伍思想建设，大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神和行善立德的志愿服务理念。充分利用媒体资源，广泛宣传志愿服务好人好事，总结推广先进典型，讲好志愿服务故事。（市志愿者联合会供稿）

## [工作交流]

### 厦门市社科联召开 2019 年社科志愿服务分队专题会议

4月24日，厦门市社科联召开2019年社科志愿服务分队专题会议，来自各社科志愿服务分队共68名负责同志参加了会议。

会议首先邀请了市委讲师团王哲讲师围绕《志愿者文明礼仪规范》，以“礼仪学习+现场问答”的形式，从形象礼仪、仪态礼仪、语言礼仪、接待礼仪和新时代礼仪等5个方面，详细讲解了志愿者在从事志愿服务活动时需要注意的礼仪规范，帮助大家树立良好的个人形象，提升文明礼仪修养。

随后，会议传达学习了习近平总书记在看望社区志愿者时的重要讲话精神。市社科联学会普及部对2018年社科志愿服务工作情况和2019年的工作计划进行汇报交流。

市社科联秘书长魏志坚同志提出进一步做好社科志愿服务工作：要统一思想认识，志愿即奉献，切实用心做好志愿工作；要认真负责，明确目的，服从调配，坚守岗位，确保志愿服务质量；要积极参与“快乐健步走 文明齐动手”洁净家园活动，以实际行动

动践行志愿服务精神。

最后，市社科联与市社科志愿服务分队签订《2019 年度厦门市社科志愿服务项目协议书》，对各社科志愿服务分队申报的志愿服务项目给予适当经费补助，通过项目带动，进一步推动志愿服务制度化、常态化、品牌化。（市社科联供稿）

---

送：市文明委领导；省志愿者协会，市委文明办  
发：市志愿者联合会会长、副会长，各常务理事单位

---

(共印 50 份)